
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΧΗΜΕΙΑΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 5 Απριλίου 2025  

ΘΕΜΑ Α 

Α1. β   Α2. δ   Α3. γ  Α4. δ   

Α5.  1. Λ    2. Λ    3. Σ    4. Σ    5. Σ 

 

ΘΕΜΑΒ 

Β1.  

1. CH3COOH + CH3OH  →  CH3COOCH3 

2. CH3CH2CH2COOCH2CH3 + NaOH  →  CH3CH2CH2COONa + CH3CH2OH 

3. (CH3)3CCl  +  NaOH  →  (CH3)3COH  + HCl 

4. CH3CH2CH=O  +  CH3CH(MgCl)CH3   →  CH3CH2CH(OMgCl)CH(CH3)CH3  + H2O  →  CH3CH2CH(OH)CH(CH3)CH3 

5.  CH3C(=O)CH3  +  HCN  →  (CH3)2C(OH)CH3 

 

Β2. 

1. CH3ONa +  CH3CH(Cl)CH3  →  CH3OCH(CH3)CH3 
2. CH3CH2CH2Cl  +  NH3  →  CH3CH2CH2NH3Cl  +  NaOH  → CH3CH2CH2NH2 
3. CH≡CNa  +  CH3CH2Cl  →  CH≡CCH2CH3  +  NaCl 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Α) CH3COOCH(CH3)CH2CH3 

Β) CH3CH2OH 

Γ) CH3CH2CH(OH)CH3 

Δ) CH≡CH 

Ε) CH3CH=O 

Κ) CH3CH2MgCl 



Λ) CH3CH=CHCH3 

Τα mol του Βρωμίου είναι 0,5 L * 2Μ = 1 mol. Τα mol του CH≡CH είναι ହଶ୥

ଶ଺௚/௠௢௟
 = 2 mol 

To CH≡CH αποχρωματίζει μέχρι 4 mol βρωμίου. Άρα το διάλυμα αποχρωματίζεται. Στο τέλος παραμένουν 1 
mol CH≡CH και 1 mol BrCH=CHBr . 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Είναι nA=0.1 mol, οπότε C3Η7ΟΗ 

 

Δ2. 2NaOH + SO2 → Na2SO3 + H2O                    και                                     HCl    + NaOH → NaCl + H2O 

0,2 mol    0.1 mol                                                                                             0.1 mol  0.1 mol 

Σύνολο 0,3 mol NaOH ή VNaOH= 600ml 


